

乐享亚运 定格美好

2

2023.9.25 星期一 | 首席编辑:罗丹琳 | 版式设计:马丁

新闻热线:0571-85310545 13857101115

他曾“我要打十个”，还在多哈亚运会上拿过金牌 这项“激烈对抗”的运动如何欣赏？



本报记者 陈毅人 实习生 俞可薇
通讯员 王聪

桐庐县公安局巡特警大队副大队长徐延飞，曾是一名散打运动员。他的人生，可以说充满了“传奇”色彩。

1993年，12岁的徐延飞就读于建德市梅城镇第二小学。当年，杭州陈经纶体校要选拔一批练摔跤的苗子，当地的体育老师带着身体条件不错的小学生去参加选拔。徐延飞就这样练上了。

当时交通还不发达，从建德到体校要坐5个多小时的大巴车，徐延飞的母亲就一直陪着他去训练。那年暑假，经过选拔，徐延飞留在了体校。经过一年科学系统的训练，13岁的徐延飞第一次参加浙江省运动会，就在青少年乙组50公斤级别摔跤项目一举夺冠。

1995年，杭州陈经纶体校成立散打队，他被教练陈国安选中。从此，徐延飞开始了11年的散打生涯。

散打，起源于中国传统武术中的“散手”；散手，通俗点说就是徒手的意思。我们通常讲“十八般武艺样样精通”，其中一项就是“徒手”。

散打不讲“套路”，讲的是“见招拆招”“双方对决，看准机会就打”，在“要么击败对手，要么被对手击败”的格斗中，双方灵活运用各种技法对战，讲究的是出其不意。

电影《叶问》中，有一句经典台词——“我要打十个”。这霸气外露的场景，也是徐延飞的训练日常。训练台上，四五个人围着徐延飞，轮番上场与他对抗，打累了，换一个人再上，“一个打十个，这就是专项体能训练，要一直不停地打，打到累趴下为止。”

3位00后浙江姑娘射落射击项目首金

新闻记者 李睿

9月24日上午，杭州第19届亚运会射击项目首枚金牌在女子10米气步枪团体项目赛场诞生。中国组合黄雨婷、韩佳予和王芝琳夺得金牌！

值得一提的是，这三位姑娘，都是00后，且都来自浙江。

最小的是2006年出生的黄雨婷，浙江台州人。近两年她战绩赫赫，曾拿到过两枚世锦赛金牌和3枚世界杯分站赛金牌。

其次是2004年出生的王芝琳，浙江温州人。2021年在全运会上，王芝琳一人夺得女子10米气步枪个人和团体两枚金牌，一战成名。2022年获世锦赛女子团体冠军。

2001年出生的韩佳予，浙江湖州

人。这名21岁的射击运动员在今年5月的巴库世界杯中，首次登上国际舞台便一举夺金，引起轰动。在8月举行的2023年射击世界锦标赛上同样表现出色，赢得冠军并获得了奥运会参赛席位。她还将参加杭州亚运会50米步枪3姿的比赛。

在当天11点45分开始的女子10米气步枪个人决赛中，三位小将都全力以赴向金牌发起冲击。最终，黄雨婷以252.7环的成绩获得冠军，韩佳予获得亚军，印度选手拉米塔获得季军。

射击是中国队的传统优势项目。不



冠军中国队选手韩佳予、黄雨婷、王芝琳(从左到右)在颁奖仪式上

新华社 朱峥 摄

久前结束的射击世锦赛，阵容与杭州亚运会基本相同，是检验队伍竞技状态的重要参考。在那次关键大赛上，中国射击队拿到了15金7银6铜的成绩，以巨大优势领跑金牌榜和奖牌榜。

(上接1版)

邹来云用行动给了女儿更多支持。

在女儿接触赛艇初期，邹来云也是个不折不扣的“门外汉”。“别说看比赛了，赛艇皮艇划艇怎么区分，我都一概不知。”但为了女儿，从会看比赛到看懂比赛，他也逐渐走进了赛艇的世界。

几十枚金牌填满相框 家人的爱为她保驾护航

进入浙江省省队以后，佳琪回家的时间就越少，与此同时，收获的荣誉却越来越多，在她房间里，有一本满是奖状的收纳夹和一个挂满奖牌的相框，“这已经是当时去定做的时候能买到的最大尺寸了，现在也被填满了。这次拿下亚运会奖牌，可能得换更大的框了。”望着女儿的满墙荣耀，邹爸爸一脸自豪。

佳琪生活在一个有爱的大家庭里，她家所在地是一栋五层小楼，一家四代都居住在这里，“一楼是她大伯，二楼是姑姑……逢年过节，我们都会一起聚聚，好不热闹。”邹妈妈告诉记者，为了让佳琪感受到家的温暖，每次欢聚时，他们都会和她视频，手机从每个人手上上传过，都会和她热情寒暄。佳琪是家中长女，虽然与弟弟妹妹相聚时间少，但他们都很粘这个运动员姐姐，比赛前，妹妹还给她绘制了海报给她加油，“有一年春节，我们在这边过年三十，正月就去看她，陪她过个小年，绝不会把她落下。”

只要佳琪在国内有比赛，亲朋好友都会尽量到场，少则邹来云一人，多则浩浩荡荡几十人大部队，北京、湖北、上海等地都留下了他们追逐佳琪的身影。

“这样她比赛的时候知道我们在，跟所有观众一起为她加油，为她自豪。”其中，2020年的全国赛艇锦标赛给邹来云留下了深刻印象，“她以浙江省省队选手的身份参加，赢得了2000米女子轻量级金牌，拿到了全国冠军。那一刻我想她走赛艇这条道路，也许真的能成功。”

爱玩乐高的孝顺姑娘 最爱家乡的土豆饼、酸菜鱼

虽然赛艇项目水花四溅，需要极强的爆发力，但私下里，邹佳琪也有喜静的一面：在她房间一角放有拼贴画，绘着可爱的企鹅和小兔子，落款还署名“邹”字，一看就是花了功夫的。邹妈妈表示，训练之余，佳琪还爱拼乐高城堡，“能静下心来。”

在国家队里，2001年出生的佳琪是年纪较小的队员，但在家人面前，她却是个“报喜不报忧”的孝顺姑娘。

第一次出国比赛，她给全家人都带了礼物：给奶奶买了项链，给妈妈买了耳环，给爸爸带了烟，弟弟妹妹也收到了有趣的小玩具。

邹来云和亲友到富阳水上运动中心观看佳琪预赛时，走过亚运商店，看到纷纷进去采购的家长，他自豪地表示：“亚运周边佳琪都给弟弟妹妹们带了，这点她很懂事，很让人放心。”

如今，虽然回杭次数屈指可数，但佳琪依然还是土生土长的“桐庐胃”，每次回家，大伯做的土豆饼、酸菜鱼都是她的心头好，她不仅爱吃饺子、粽子，动起手来也相当灵巧，是家中长辈的得力助手，“逢年过节在家的时候，不用叫，她都会主动来帮忙，打打下手。”

在杭州亚运会之前，邹佳琪和邱秀萍已在9月初的赛艇世锦赛上顺利取得了该项目巴黎奥运会的参赛资格。如今，家门口的赛道上，邹佳琪也顺利摘金，虽没能在现场亲眼见证，邹来云还是表达了深深的自豪：“从亚运会金牌再到奥运资格，恭喜她达成这阶段的目标和梦想，希望她再接再厉，我们会一直为她加油的。”

本报职业道德监督电话:0571-85310013